

# 多个“首创”开启“智能亚运”

新华社杭州9月21日电(记者何玲玲 朱涵 张璇)“1+6”一体化数字办赛服务平台、首条5G-Advanced(又称5G-A或5.5G)万兆网络走进现实、境外“电子钱包”首次在境内“无缝对接”……即将开幕的杭州第19届亚运会,是史上首屆提出智能办赛理念的亚运会,“智能亚运”成为中国尖端数字技术发展的展示窗口。

## “一屏”掌握亚运“全貌”

走进杭州亚运会信息技术指挥中心,一张智慧大屏上,从杭州亚运会各场馆及赛事、活动现场实时汇集而来的数字不断跳动。

“杭州亚运会搭建首个‘1+6’大型体育赛事信息技术指挥平台,赛时将数十万工作人员和志愿者提供数字办赛支撑。”亚运信息技术指挥长,杭州市委常委、副市长胥伟华说,亚运信息技术指挥中心是杭州亚运会的“神

经中枢”。

据介绍,按照“安全、智能、实用”的要求,杭州亚运会构建了主指挥平台(ITCC)+六大专项平台,包括通信保障专项平台、网络安全专项平台、无线电保障专项平台、数字办赛专项平台、数字参赛专项平台以及数字观赛专项平台等,高质量推进亚运赛事信息系统、计时记分、通信网络、无线网络、网络安全、信息技术设备设施等规划建设、运行管理和强有力保障。

“以赛事运行中产生的数以百万计的实时数据和信息为基础,通过对这些数据的分析,可全面掌握信息技术运行实时状况,精准预警可能发生的问题,快速定位故障的节点。”胥伟华说。

国际奥委会首席信息科技官艾拉里奥·孔纳说,杭州亚运会云计算创造历史,赛事核心系统和转播全面上云,为大型赛事的

数字化普及奠定了坚实基础。

## “比5G快10倍”走进现实

从杭州亚运村行至奥体中心,钱塘江风景一览无余。目前,全球首条5G-Advanced万兆网络示范路线已在该区域实现落地,并为亚运量身打造出全系列裸眼3D应用。

“用裸眼3D看足球比赛,让人身临其境,就感觉足球要从屏幕里飞出来!”杭州市民李先生在体验后告诉记者,更强大的网络让他对本届杭州亚运会有了更多期待。

据介绍,5G-Advanced是5G的演进和增强,实现10倍网络能力提升。“该项目进一步提升了5G的网络能力,丰富了5G的应用场景,为6G标准制定和技术落地积累了重要经验。”国家体育总局技术专家、亚组委信息技术部总工程师欧阳波表示。

杭州亚运会信息技术指挥中心副指挥长施雄伟表示,基于5G-Advanced网络智能化技术,可对亚运期间需要重点保障的场馆网络设备进行预测和实时监测管理,实现保障前“预”评估,保障中“快”响应。

## 移动支付成为“通用语言”

只用一张支付宝收款码,就能“无缝”接待来自全球各地的顾客。西湖边一家小吃店为自己立了一个小目标:“亚运会期间向全球游客卖出2000份杭州特色小吃”。

杭州亚运会开幕在即,大量境外运动员、观赛者、游客抵达中国。截至目前,使用10种境外钱包的境外游客可以直接使用本地电子钱包便捷扫码消费,这项服务覆盖东南亚和东亚超过1.75亿消费者。

9月17日,十多位境外钱包

企业负责人组团来到杭州“考察”,并对未来拓展更多合作表达了期待。“我们期待在亚运盛会期间,为更多全球用户提供服务。”马来西亚一家电子钱包企业负责人表示。

杭州亚运会搭建了桥梁,让中国支付技术展现独特优势,也推动相关技术在更大范围内得到应用。业内人士评价认为,杭州亚运会开创了国际大型体育赛事大规模支持境外钱包的先河,进一步推动亚洲移动支付互联互通。

2018年雅加达亚运会期间,时任亚奥理事会主席艾哈迈德亲王曾表示,“实现‘智慧亚运’将是杭州的最大挑战,而他们也必将因此开启一个新时代。”

“杭州亚运会实现多项尖端数字技术‘首次落地’,将为后续重大体育赛事的安全智能运行提供借鉴,也为中国技术和产品加速应用提供机遇和平台。”胥伟华说。

# 国家医保局就长期护理保险失能等级评估管理办法公开征求意见

新华社北京9月21日电(记者彭韵佳 沐铁城)记者日前从国家医保局了解到,为加强长期护理保险失能等级评估管理,保障参保人合法权益,国家医保局起草了《长期护理保险失能等级评估管理办法(试行)》(以下简称《办法》),向社会公开征求意见。意见反馈截止时间为2023年9月27日。

《办法》共8章36条,对定点评估机构、评估人员、评估标准、评估流程等进行明确。其中,不予受理失能等级评估申请的情形包括:未参加长期护理保险的;不符合待遇享受条

件的;发生的护理服务费用不属于长期护理保险基金支付范围的;申报材料不全或提供虚假材料的;其他长期护理保险不予受理评估的情形。

《办法》明确,长期护理保险失能等级评估机构定点管理办法(试行)共5章26条,对定点评估机构确定、定点评估机构运行管理、监督管理等进行明确。

据悉,建立长期护理保险制度是社会保险体系补短板的重大制度安排。目前长期护理保险试点范围已覆盖49个城市,截至2022年底,长期护理保险参保人数达到1.69亿,累计有195万人享受待遇,累计支出基金624亿元。

# 9月22日起 可查2023年法考成绩

新华社北京9月21日电(记者白阳)记者21日从司法部获悉,2023年国家统一法律职业资格考试成绩将于9月22日公布。应试人员可自9月22日起,通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩,登录司法部官网自行打印成绩单通知单。

根据司法部发布的公告,司法部商最高人民法院、最高人民检察院等部门,确定2023年国家统一法律职业资格考试合格分数线。全国统一合格分数线为180分。放宽地区合格分数线分为三档,其中,西藏自治区放宽合格分

数为140分;青海、四川、云南、甘肃四省涉藏州县,新疆南疆四地州,四川凉山州、云南怒江州和甘肃临夏州以及国家乡村振兴重点帮扶县放宽合格分数线为150分;其他规定的放宽地区放宽合格分数线为160分。

2022年客观题考试保留有效成绩人员、2023年客观题考试成绩合格人员,应于规定期限内登录司法部官网确认参加主观题考试并缴纳考试费。参加主观题考试人员,可于2023年10月10日至14日登录司法部官网自行打印准考证。主观题考试时间为2023年10月15日,考试时间240分钟。

## 新闻速览

由中国社会科学院科研局、中国社会科学院出版社主办的中国社会科学院学科年鉴发布会9月21日在京举行,集中发布了包括《中国哲学年鉴2022》《中国考古学年鉴2022》《中国语言学年鉴2022》《当代中国史研究年鉴2022》等在内的24部学科年鉴。

日前,由国家林草局等联合印发的国家植物园体系布局方案正式发布,确定在已设立2个国家植物园的基础上,再遴选14个候选园纳入国家植物园体系布局,逐步构建中国特色、世界

一流、万物和谐的国家植物园体系。

据悉,水利部会同各地各有关部门组织开展河湖“清四乱”、长江黄河岸线利用专项整治、妨碍河道行洪突出问题清理等专项行动以来,集中整治河湖突出问题22.3万个,全国河湖面貌发生历史性变化。

据了解,2023年世界互联网大会乌镇峰会将在往年特色基础上开展全新亮点活动,颁发“十年纪念荣誉”,创设世界互联网大会“全球青年领军者计划”,还将举办三场永久举办地特色活动,让全球互联网技术产业红利更好赋能数字经济发展。

(据新华社)



校园丰收节 劳动快乐多

9月21日,沧州市新华区荣官屯小学的小学生进行果蔬运输比赛。

当日,河北沧州市新华区荣官屯小学举办“校园丰收节”,旨在培育学生正确的劳动价值观,让学生在丰富的活动中体会到劳动之美、丰收之乐。

新华社记者 王民 摄

(上接第一版)看到希望的他,第二年新建了鸡舍,扩大了养殖规模,并通过电商平台,销售自家和别家的卢氏土鸡、绿壳蛋,带动养鸡户脱贫致富,打开了自立自强的新天地。

近几年,李刚一边养鸡一边经营电商,不仅逐渐走上了富裕路,还积累了丰富的养殖经验。2017年,他获得市级脱贫攻坚奋进奖、自强模范等荣誉称号,2020年获评全省社会扶贫先进个人,还先后上河南卫视《脱贫大决战》《老家的味道》《豫爱同行》栏目作访谈。

2023年8月,综合考虑环保、病疫等因素,考察过市场后,李刚毅然放弃了老本行,来到距离

卢氏县城5公里的兴贤里社区,成立了卢氏县“蚕蛹之光”助残创业就业孵化基地,免费为残障人士和困难群众提供就业平台,提供信息咨询、技术培训、手工艺品加工销售服务,并通过直播带货,销售新一代洗涤产品和手工艺品,以“加把劲、跑起来”的新姿态,带领广大残疾人自力更生、艰苦创业,找到生活的自信,书写人生的崭新篇章。

目前,李刚的助残创业就业孵化基地已经步入正轨,吸引了兴贤里社区和全县众多残障人士和手工爱好者加盟。他们通过制作手工艺品增加收入,找到了人生的乐趣和生活的意义。

(叶新波)



“天宫课堂”第四课开讲了

9月21日,在北京航空航天大学,学生收看“天宫课堂”第四课。“天宫课堂”第四课在中国空间站正式开讲,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮进行授课。本次太空授课活动继续采取天地互动方式进行,共设立北京航空航天大学等5个地面课堂。3名航天员将在轨展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验,并与地面课堂进行互动交流。

新华社记者 鞠焕宗 摄



←这是9月20日在位于双鸭山市友谊县的北大荒农业股份有限公司友谊分公司一地块拍摄的秋收现场。

近日,位于“三江平原”腹地的北大荒农业股份有限公司友谊分公司81.68万亩玉米进入成熟期。在广袤的黑土地上,数十台大马力收割机、接粮车与运粮车正高效开展联合收运作业。黑龙江垦区各地陆续进入“秋收季”。

新华社记者 王松 摄

# 对外投资合作情况如何?“双节”促消费有哪些举措?

## ——商务部回应近期经贸热点

新华社记者 王雨萧 谢希瑶

今年以来我国对外投资合作情况如何?中秋和国庆“双节”临近,促消费有哪些举措?外商对“投资中国年”系列活动反馈如何?商务部21日举行例行新闻发布会回应了近期经贸热点。

商务部新闻发言人何亚东介绍,今年1至8月,我国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资5856.1亿元人民币,同比增长18.8%(折合837.3亿美元,同比增长11.5%)。此外,1至8月,对外承包工程完成营业额6486.2亿元人民币,同比增长6.1%;新签合同额8633.4亿元人民币,同比增长2%。

国家统计局数据显示,8月份社会消费品零售总额同比增长4.6%,比上月加快2.1个百分点。中秋和国庆“双节”临近,下一步如何更好促进消费,进一步拉动经济增长?

何亚东表示,中秋、国庆“双节”是传统的消费旺季。商务部正在组织开展“金九银十”系列促消费活动,推出“情满中秋 礼迎国庆”“诚信兴商 信用惠民”等消费场景,活跃消费市场。同时,会同相关部门落实好前期出台的家居、汽车、电子产品等领域促消费政策,确保政策落地见效,并围绕重点领域推动出台支持汽车后市场发展等一批政策举措,为消费加快恢复增添动力。

此外,商务部还将继续加快国际消费中心城市培育建设,实施县域商业三年行动,加快补齐农村商业短板。同时,推动即时零售、直播电商、社交电商等消费新业态新模式健康发展。

何亚东还在发布会上介绍,今年以来,商务部通过“请进来”和“走出去”相结合积极开展“投资中国年”招商引资系列

活动。从反馈来看,外国投资者高度关注,参与热情不断提升,其中既有“看中”,也有“看好”。

“看中的是,这一活动为跨国公司提供了有益平台,全方位展示了中国资源禀赋、产业基础、营商环境,为各国投资者走进中国、了解中国、投资中国畅通了渠道。看好的是,中国超大规模市场、开放大门越开越大的新机遇;中国完善的产业链、供应链为企业提供了良好的生产基础,因此愿意持续投资中国、扎根中国。”何亚东说。

何亚东表示,商务部将持续打造“投资中国”品牌,办好形式多样的“投资中国年”重点活动,如在第六届进博会期间举办“投资中国年”峰会,积极支持各地开展外商投资促进活动,助力外资企业深耕中国市场、共享中国发展红利。

(新华社北京9月21日电)

## 环球时讯

### 欧盟9国呼吁加强人工智能领域合作

据新华社瓦莱塔9月20日电(记者陈文仙)地中海地区9个欧盟成员国负责数字经济领域的部长20日在土耳其阿塔莱举行部长级会议,讨论应对人工智能带来的挑战,并呼吁加强人工智能领域的合作。

这9国包括马耳他、克罗地亚、塞浦路斯、法国、希腊、意大利、葡萄牙、斯洛文尼亚和西班牙。会议结束后,9国部长就加强人工智能领域的合作签署联

合声明。

根据该声明,9国同意对人工智能基础设施加大投资,在地中海地区建立人工智能研发中心,继续鼓励创新并为该领域的企业创造环境,同意研究如何更好地将人工智能应用于公共服务领域,以提高效率、透明度和治理能力,共同培养人工智能人才,使用可信赖的人工智能技术打击网络犯罪并保护系统和数据安全。

### 俄副总理:

### 俄今年石油产量预计为5.27亿吨

据新华社莫斯科9月20日电(记者黄河)俄罗斯副总理诺瓦克20日说,今年俄罗斯石油产量预计为5.27亿吨,天然气产量预计达到6420亿立方米。

诺瓦克当天在俄秋明州首府秋明市举行的工业和能源论坛上发表讲话说,2022年俄罗斯石油产量

为5.35亿吨,较2021年增长2%。今年俄石油产量将略有减少,预计为5.27亿吨。今年俄石油供应将继续面向亚太地区国家。

他说,当前俄天然气行业形势稳定,今年以来天然气产量已达4100亿立方米,年底时预计将达到6420亿立方米。

### 缅甸西部发生沉船事故致12人失踪

新华社仰光9月20日电(记者张东强)缅甸国家管理委员会20日表示,19日上午一艘载货船在缅甸西部钦敦江水域沉没,造成12人失踪。

据缅甸国家管理委员会的消息,失事船只从实皆省坎迪镇载货顺钦敦江南下,在该省敏金镇附近水域陷入漩涡沉没,造成船上12人失踪。救援工作正在展开。

### 罗马尼亚一天然气管道爆炸

新华社布加勒斯特9月21日电 当地时间21日凌晨,罗马尼亚东部弗朗恰县克利默内什镇发生一起天然气管道爆炸事故,造成4人死亡、5人受伤。

据弗朗恰县紧急情况署21日通报,爆炸引发的火灾被扑灭后,救援人员在现场发现4具遗

体。另有5人在事故中受伤,其中两人伤势严重,立即被送往首都布加勒斯特接受抢救。伤者均为道路施工人员。

紧急情况署发言人奥拉鲁对媒体说,道路施工导致输气管出现裂缝并发生泄漏,泄漏气体遇到火花引发了爆炸。

## 公示

## 拍卖公告

因黄北六街坊改造需要,三门峡市湖滨区住房保障中心拟对改造范围内树木在履行相关手续后进行砍伐,现予公示。

公示期5天,即2023年9月22日至2023年9月26日。公示期内,如有异议,请向12319举报。

三门峡市湖滨区住房保障中心  
2023年9月22日

受有关单位的委托,我公司定于2023年10月8日15时在灵宝市公共资源交易中心十二楼依法公开拍卖:灵宝市朱阳镇高效生态农业示范项目用地河道沉积物。竞买事项及保证金缴纳,详见灵宝市公共资源交易中心平台发布的产权交易信息。

标的展示时间:2023年9月27日—9月28日(上午9:00—11:00下午3:00—5:00)

展示地点:标的物所在地  
工商监督电话:0398-2802242  
拍卖机构电话:0398-2966759  
河南正信万宝隆拍卖有限公司  
2023年9月22日